Pstiina. Uber eine Vereinf. beim telegr. Corresp. in grosse Entfernungen. 37hH

flglich geben 100 Theile der Blitter und Halme 0-418 Kieselsiure
an das Wasser beim Kochen ab.

Die Asche des gesammten Bromus gab 3596 pCt. Kieselsiure
und 100 Theile gaben 8-48 Asche.

Die Menge der Kieselsiure die durch Kochen mit Wasser aus-
gezogen werden kann, verhilt sich daher zur Menge der ganzen
Kieselsiure wie 1378 : 100 oder die Menge der loslichen Kiesel-
sire zu der Menge der nicht durch Wasser ausziehbaren, wie
13:78 : 86-22 oder wie 1 : 6-257.

Uber eine Vereinfachuny beim telegraphischen Corre-
spondiren in grosse Enlfernungen.
Von dem c. M. Prof. Petrina in Prag.

Vor einigen Monaten habe ich eine Vereinfachung bei der Tele-
graphie vorgeschlagen, die in der Beniitzung der Zweigstrome
besteht, und die sich, wie hinreichend bekannt ist, vollkommen
hewihrt. Der grosse Nutzen den die Einfihrung der Zweigstrime
in die Praxis zur Folge haben wird, wird sich aber erst dann vollends
herausstellen, bis die Zweigstrome iiberall, wo nur miglich, in
Anwendung kommen,

Gleich darauf habe ich eine andere Vereinfachung bei der
Telegraphie in Vorschlag gebracht. Diese bezieht sich auf das Tele-
graphiren in grosse Entfernungen. Da auch diese Yereinfachung
nicht ohne giinstigen Erfolg, wie ich mit Zuversicht hoffen kann,
bleiben wird, so nehme ich keinen Anstand, sie, wenn auch nur in
karzen Umrissen, der Offentlichkeit zu iihergeben.

Wie eine Correspondenz in grosse Entfernungen in friiherer
Zeit vermittelt wurde, und was seit dem Jahre 1849 Osterreich in
dieser Hinsicht geleistet, ist hinreichend bekanunt.

Gegenwiirtig hedient man sich, um eine solehe Correspondenz
o vermitteln, auf allen Zwischenstationen der sogenannten Trans-
latoven, deren Einvichtung und Anwendung ich hier, der Kiirze
wegen, als bekannt voraussetze.

Meine Versuche, so wie die O hm’sche Theorie weisen nach,
(lass diese Translatoren nicht nur iiberflissig, sondern auch in mehr-
facher Beziehung nachtheilig sind. Uberfliissig sind sie, weil der
beabsichtigte Zweck auch ohne dieselben erreicht werden kann, und
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